

இந்தியப்படை விலகல் இன்னுமொரு மோசடி

ஆஃப்காணை ஆக்கிரமித்துக் கொண்டுள்ள ரசிய இராணுவம்; கம்பூச்சியாவை ஆக்கிரமித்துக் கொண்டுள்ள வியட்நாம் இராணுவம்; அங்கோலாவில் போரிட்டுக் கொண்டிருக்கும் கியூபாபடைகள்; இலங்கை மீது படையெடுத்து ஈழத்தை ஆக்கிரமித்துக் கொண்டுள்ள இந்திய இராணுவம். இந்த நாடுகளின் ஆக்கிரமிப்பாளர்கள் இப்போது கைக் கொண்டுள்ள ஒரே தந்திரம் "படிப்படியாக படைகளை விலக்கிக் கொள்வது!" என்பதாகும்.

ஜெனீவா ஒப்பந்தத்தைத் தொடர்ந்து ரசிய இராணுவம் ஆஃப்கானிலிருந்து விலக்கிக் கொள்ளப் படுவதாகவும் அங்கோலாவிலிருந்து கியூபா படையும், கம்பூச்சியாவிலிருந்து வியட்நாம் இராணுவமும் விலக்கிக் கொள்ளப் படுவதாகவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கியூபாவையும், வியட்நாமையும் முந்திக் கொண்டு அவர்களுடைய ஜெமானின் அடியொற்றிப் படை விலக்கு நாடகமாடுகிறது ராஜீவ் கும்பல். லட்சம் பேருக்கும் மேலாக இராணுவத்தையும், கனரக ஆயுதத் தளவாடங்களையும், விமானப் படையும் குவித்துள்ள ரசியாவாவது சில ஆயிரம் பேரை விலக்கிக் கொண்டது. அதே அளவு படை கொண்டு ஆக்கிரமித்துள்ள இந்திய பாசிச ராஜீவ் கும்பல் சில நூறு பேர்களை மட்டுமே விலக்கிக் கொண்டுள்ளது. எட்டாண்டுகளில் 15000 இராணுவத்தினரைப் பலி கொடுத்தது ரசியா. இந்தியாவோ 1000 பேரைத் தான் பலிகொடுத்தது ஒரு வேளை

இன்னும் கூடுதலாக உயிர்ப் பலி கொடுக்க நினைக்கிறதோ என்னவோ! எப்படியாயினும் ஆக்கிரமிப்பாளர்கள் நடத்தும் இந்தப் படை விலக்குகள் எல்லாம் வெறும் பித்தலாட்டம்; வெறும் நாடகம்; உலக மக்களையும் உள்நாட்டு மக்களையும் ஏய்ப்பதற்கான தந்திரம் மட்டுமே. ஏனெனில் ஆக்கிரமிப்பு - படையெடுப்பின் போது இவர்கள் சொன்ன காரணங்கள், நோக்கங்கள் எதுவும் நிறை வேறவில்லை. யாரை எதிர்த்து இவர்கள் போரிட்டார்களோ அந்த எதிரிகளிடம் எந்த ஒரு ஒப்பந்தத்திற்கும் வந்துவிடவில்லை. ஆஃப்கான், கம்பூச்சியா, அங்கோலா மற்றும் ஈழத்தில் இன்னமும் போர் நடந்து கொண்டு தான் இருக்கிறது. "படிப்படியாக படை விலக்கு!" என்கிற மோசடி செய்து கொண்டே போரினால் வெறுப்புற்ற, களைத்துப்போன, தோல்வியுற்ற சக்தியிழந்த ஒரு படைப்பிரிவினரை விலக்கிக் கொண்டு ரசியமான முறையில் புதிய படைப்பிரிவினரை களத்தில் இறக்குவது என்பது தான் ஆக்கிரமிப்பாளர்களின் உண்மையான நோக்கம்.

ஈழத்தை ஆக்கிரமித்துக் கொண்டுள்ள இந்திய படை பலம் என்ன, பலியானவர்கள் எவ்வளவுபேர் என்பதை பாசிச ராஜீவ் கும்பல் ரகசியமாகவே வைத்துக் கொண்டிருக்கிறது. ஜெயவர்த்தனே கும்பலுக்குக் கூட அந்த ரகசியத்தைச் சொல்ல மறுக்கிறது. 56,000 படையினர் இலங்கையில் "அமைதிப் பணி" புரிவதாகவும் இதுவரை 450 பேர் மாண்டு போனதாக

வும் கூறுகிறது. இலங்கை அரசு யிட்டிருள்ள தகவல்படி 70,000 படையினர் உள்ளனர். 700 பேர் பலிகினர். 1,30,00 இந்திய இராணுவத்தினர் ஈழத்தை ஆக்கிரமித்துக் கொண்டுள்ளதாகவும், 1000 பேருக்கு அழித்தொழிக்கப் பட்டதாகவும், மாதத்தில் மட்டும் 120 பேர் கொல்லப்பட்டனர் என்றும் புலிப்படைக் கூறுகின்றனர். இதுதான் உண்மை இருக்கும் என்று அதிகாரப்பூர்வ இராணுவ ஆய்வாளர்களும் பத்திரிகையாளர்களும் உறுதி செய்கின்றனர்.

இதில் எவ்வளவு பேர் விலக்கிக் கொள்ளப்பட்டனர் என்பதை சொல்ல இந்தியத் தூதரும் சமூகமான தீட்சித் மறுத்து விட்டார். இராணுவ ரகசியம் - சொன்னால் மக்கள் பலவீனமாக கருதிக் கொள்வார்கள் என்கிறார். இரண்டு தலைகளில் 600 இராணுவத்தினரும், ஆயுதத் தளவாடங்களும் திரும்பிப் பதாக அரசு அறிவிப்பு கூறுகிறது. ஆனால் 400 துருப்புகளும் 10 கவண்டிகளும், சில லாரிகளும் மட்டும்கப்பலில் ஏறக் காத்திருந்ததாக ரசியாளர்கள் (இந்துஜீவன் 8, 1988) கின்றனர்.

ஆகவே படைவிலக்கு என்பது வெறும் கண்துடைப்பு, அதுமட்டுமே ஏதோ, "அமைதிப்படை தனது கப்பணியை வெற்றிகரமாக நிறைவேற்றி விட்டது; போராளிகளை ஒடுக்கி விட்டது; எனவே களப்பணிகளுக்கு தேவையில்லாத படையினர் திரும்புகின்றனர்" என்பதாகப் பிரச்சாரம் செய்யப்படுகிறதே அதுவும் பொய்யானதாகும். தமிழ்நாட்டிலும் இலங்கையிலும் எதிர்வரும் தேர்தல்களைக் கவனித்து இந்தப் படைவிலக்குகள் நடக்கின்றன.

பொது மன்னிப்பும், தடை நீக்க வேறு சில சலுகைகளும் கொடுத்து மக்கள் விடுதலை முன்னணி (ஜே.பி.பி)யை சரிகட்டுவதற்கு ஜெயவர்த்தன்கும்பல் மேற்கொண்ட முயற்சிகள் தோற்றுப் போய் விட்டன. மூன்று நாட்களில் நடந்து முடிந்த ஏழு பிரதானக் கவுன்சில் தேர்தல்களில் ஆளும் அரசிய தேசியக் கட்சி வெற்றி பெற்றது; ஜே.வி.பி, மற்றும் பண்ட நாயக்காவினுடைய சிரிலங்கா சிங்கள கட்சி விடுத்த தேர்தல் முயற்சிகளைப் பிடிக்கோரிக்கையை மக்கள் கரித்து விட்டதும் ஒப்பந்தத்தின் இலங்கை மக்கள் தெரிவித்துள்ளார்கள் என்று இரண்டு அரசுகளும் கூறுகின்றன. ஆனால், பாசிச ஜெயவர்த்தனே கும்பலும் அதன் எடுக்கியான அயக்கிய சோசலிச கூட்டமும் பெற்ற "வெற்றிக்காக" ஏராளம் உயிர்ப்பலி கொடுக்க வேண்டியது. நடந்து முடிந்த தேர்தல்கள் பாதிக்கும் குறைவான மக்களே களித்துள்ளனர்.

ஆகவே, ஈழத் தமிழர்கள் மல்ல, பெரும்பான்மையான சிங்கள மக்களும் பாசிச ஜெயவர்த்தனேயும்

அமைப்புச் செய்தி:

கொலைவெறி இந்திய இராணுவத்திற்கு எதிராக.....

இந்திய — இலங்கை துரோக ஒப்பந்தத்தை அமுல்படுத்துவதாகவும், விடுதலைப் புலிகளின் கரங்களிலுள்ள ஆயுதங்களைப் பறிமுதல் செய்வதாகவும் கூறிக்கொண்டு தனது மேலாதிக்க வில்தரிப்பை நிலைநாட்ட இந்திய ஆளும் கும்பல் இலங்கைக்கு அனுப்பிவைத்த இந்தியக் கொலைவெறி ராணுவம் கடந்த 8 மாதங்களாக ஈழத்தமிழர் பகுதிகளில் சொல்லொணா வெறியாட்டம் நடத்தி வருகிறது. ஈழத்திலுள்ள முல்லைத் தீவு பகுதியை முற்றுகையிட்டு புலிகளின் முகாம்களை அழித்தொழிக்கவும், போராளிகளை நரவேட்டையாடவும் கடந்த சில நாட்களாக முயற்சித்து வருகிறது. இந்திய ராணுவத்தின் இந்தக் கொலைவெறியாட்டத்தை எதிர்த்தும், ஒப்பந்தத்தை அமுலாக்குவது, ஆயுதப் பறிமுதல் செய்வது போன்றவற்றை எதிர்த்தும்,

இந்திய கொலைவெறி ராணுவத்தை இலங்கையிலிருந்து முற்றிலுமாகத் திரும்பப்பெற வலியுறுத்தியும் கடந்த 2.6.88 அன்று மாலை 4 மணியளவில் கடலூர் மஞ்சக்குப்பம் தண்ணீர் தொட்டி அருகிலிருந்து ஊர்வலம் புறப்பட்டு திருப்பாதிரிபுலியூர் இரயில்வே அஞ்சல் பிரிப்பகம் (ஆர்.எம்.எல்.) வந்தடைந்து அங்கு ம.க.இ.க. சார்பில் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தப்பட்டது. இத்தகைய சூழ்நிலையிலும் கூட மழுப்பல் அறிக்கை, மடிப்பிச்சை கேட்கின்ற மாவீரன்கும்பலையும் வீரமணி, கருணாநிதி கும்பலையும் அம்பலப்படுத்தி ஆர்ப்பாட்ட இறுதியில் உரையாற்றப்பட்டது. திரளான மக்கள் இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தை ஆதரித்து ஊக்குவித்தனர்.

தகவல்: மக்கள் கலை இலக்கியக் கழகம், கடலூர் கிளை.

ரக வெளி
100 படை
ர் பலியா
ராணுவத்
க் கொண்
ருக்குமேல்
வும், மே
கொல்லப்
டையினர்
ாமையாக
ழர்வற்ற
பத்திரிக
ன்றனர்.
விலக்கிக்
ன்பதைச்
சகுனிய
ர். இது
ால் புலி
ரள்வார்
தவணை
ம், சில
பியிருப்
வகிறது.
0 கவச
ட்டுமே
செய்தி
5) கூறு
ன்பது
மல்ல,
களப்
வற்றி
விட்
தவை
புகின்
செய்
யான
ங்கை
குறி
நடக்
கமும்
சிங்
பான
.வி.
னே
கள்
கட்
திய
யுக்
ருப்
ார
தந்
ற்க
ரா
ற்கு
திக்
ய
டி
ப்
க
ந்
ம்
க்

ஆக்கிரமிப்பையும் எதிர்க்குள்ளனர். "படை விலக்கு" நாடகத்தின் மூலம் பிராந்திய தேர்தல்களிலும் அரகத் தலைவர் தேர்தல்களின் ஆதரவைப் பெறும் என்பது ஜெயவர்த்தனையின் நோக்கம். இந்திய எதிர்க்கட்சிகளும், ஈழப் போராளி அமைப்புகளும் வலுதர்போல இந்திய-இலங்கை இலங்கை ஜெயவர்த்தனையின் தந்திரமூலம் இந்தியாவை சிக்கவைப்பதற்காக அடைந்த வெற்றி அல்ல. இலங்கை மீது மேலாதிக்கம் வகிப்பதற்காக இலங்கையிலானது தான். எனவே ஜெயவர்த்தனையும் தனக்குச் சாதகமாக இலங்கையில் மறு ஒப்பந்தம் போடும் மீண்டும் முயலுகிறது. நேபாளத்தில் நடந்த "சார்க்" தலைவர்கள் தீர்ப்புக்கு ஜெயவர்த்தனே வந்ததும், அவரது மந்திரி காமினி ராய்கே டெல்லிக்குத் தூது வந்ததும் இதற்கு முயன்றனர். ஆனால் இந்திய ஆளும் கும்பல் நிராகரித்து விட்டது.

உடந்த மாதம் கொழும்பு போன இந்திய இராணுவ மந்திரி கே.சி. பந்தன் ஒப்பந்தத்திற்கு மறுத்து விட்டார். அவ்வே தான் இலங்கையிலிருந்து இந்திய இராணுவத்தைத் திரும்பப் பெறுவதற்கான ஒப்பந்தம் எதுவுமின்றி ஈழமனே "களப்பணிக்குத் தேவை" மட்டும் நடந்துள்ளது.

அதே சமயம் இந்திய ஆக்கிரமிப்புக்கு எதிராக சிங்கள மக்களின் வலுப்பு அதிகரித்து வருவதையும் இந்தியா ஒப்புக் கொண்டுள்ளது. "இந்திய அமைதிசாக்கும் படை ஒரு போதும் இந்தியா திரும்பாது; இறுதியில் இலங்கையையே கைப்பற்றிக் கொள்ளும்" என்ற உறுதியை பொது மக்களிடையே பரவலாக உள்ளது. இந்தச் சந்தேகங்களைச் சீர்குலைக்கவும் கூட படைகள் திரும்பும் பெறப்படுகின்றன. "இந்தியாவின் தீர்ப்புக்கள் குறித்த சந்தேகங்களை மீட்டும், பயத்தையும் முடிவுக்குக் கொண்டு வர இது தொடக்கமாக இருக்கும் என்று ஈழப்புகிறேன்" என்று வழியனுப்பு விழா



யாழ் மக்களிடமிருந்து தப்பிவந்த மகிழ்ச்சியில் இந்திய ராணுவ வீரர்கள்

வில் தீட்சித் கூறினார்" (இந்துஜூன் 8)

"இந்தியப் படைகள் இந்தத் தீவில் நிரந்தரமாகத் தங்கி விடும் நோக்கமில்லை என்று கோடிட்டுக் காட்டுவது, இப்போது இலங்கையில் நடந்து கொண்டிருக்கும் தேர்தல்களில் இந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தத்தை ஆதரிக்கும் அரசியல் கட்சிகளின் வெற்றிக்குச் சாதகமாக அமையும்" (இந்துஜூன் 8) என்று அவர்களே கூறுகிறார்கள். அதேபோல இலங்கை அரசுத் தலைவர் - நாடாளுமன்றத் தேர்தல்களிலும் தமிழ் நாட்டுத் தேர்தல்களிலும் வெற்றி பெறவே "படை விலக்கு" - உதவும் என்று நம்புகிறார்கள். இதே நோக்கத்துக்காக ஈழத்திலும் மாநிலக் கவுன்சில் தேர்தல்களை எப்படியாவது நடத்தி விட முயலுகிறார்கள்.

விடுதலைப் புலிகளுடன் ஒரு ஒப்பந்தத்துக்கு வருவதன் மூலமோ, அல்லது அவர்களை அடியோடு ஒழிப்பதன் மூலமோ மிக விரைவில் தேர்தல் நடத்தப்படும் என்று பிரச்சாரம் செய்கிறார்கள். அதற்காக பிரபாகரனுடன் இரகசியப் பேச்சுவார்த்தையில் ஈடுபட்டிருப்பதாகவும் பிரபாகரனையும் மாத்தையாவையும் உள்ளிட்டு விடுதலைப் புலிகளின் பிராதனப் படையை சுற்றி வளைத்து விட்டதாகவும் எந்த நேரத்திலும் அவர்கள் பிடிபடுவார்கள் என்பதாகவும் பிரச்சாரம் செய்கிறார்கள். ஒரு பிரிவுப் போராளிகளுடன் இரகசிய உடன்பாடு காண்பதன் மூலமாகவோ, அல்லது, இராணுவ ரீதியில் அவர்களை அழிப்பதன் மூலமாகவோ எந்தப் பிரச்சினைக்கும் தீர்வு காண முடியாது. பாசிச ராஜீவ் கும்பல் திரும்பத் திரும்ப இந்த வழியில் முயன்றும் பஞ்சாப் பிரச்சினையைத் தீர்க்க முடியாமற் போனது என்கிற படிப்பினையை ஏற்க மறுக்கிறார்கள்.

பிரபாகரன் தலைமையிலான விடுதலைப் புலிகள் இரகசிய பேரத்துக்கு உடன்பட்டு துரோகம் செய்தாலும் சுயநிர்ணய உரிமைக்கான ஈழமக்களின் விடுதலை வேட்கையை விலை கொடுத்தும் வாங்க முடியாது! அழித்து விடவும் முடியாது! ஈழத் தமிழர்களின் ஒழுப்புதிய தலைமுறை எழுந்து போரிடும்!

—மாணிக்கவாசகம்

அவமானச் சின்னத்தை அழித்தோம்!

சாதி மத அவமானச் சின்னத்தை அழிப்போம் என்ற தலைப்பில் தாங்கள் வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பு காலத்துக்கு நேர அவசியமான வழிகாட்டுதல். அது சம்பந்தமான எமது அனுபவத்திக்குறித்து வாசகத் தோழர்களுக்கும் பயனுடையதாய் இருக்கும். சாதியை ஒழிப்பதாகப் பீற்றிக் கொள்ளும் இந்த அரசும் அரசியல் தலைவர்களும், மனமுவந்து சாதி, மதமற்றவர் என முன்வரும் முற்போக்கு, புரட்சிகரமானவர்களை அங்கீகரிப்பதில்லை.

முன்றாண்டுகளுக்கு முன் எமது மகன் கனலை பள்ளியில் சேர்க்கும் போது சாதி அற்றவர் மதமற்றவர் என அழைக்க கொடுத்தோம். ஆனால்

தலைமை ஆசிரியர் அப்படி சேர்ப்பதற்கு சட்டப்படி வழியில்லை என கூறிவிட்டார். ஆனால், "நங்கள் அப்படி எந்தச் சாதியையும் அல்லது மதத்தையும் சேர்ந்தவர்களல்ல. உங்கள் பார்வையில் பார்த்தால் கூட நாங்கள் இருவரும் வேறுபட்ட சாதியையும் வேறுபட்ட மதத்தையும் சேர்ந்தவர்கள். எமது குழந்தைகளுக்கு எங்களில் யாருடைய மதத்தை அல்லது சாதியை குறிப்பிடுவது?" என வாதிட்டோம். மேலதிகாரிகளை விசாரித்து வந்து கூறுவதாகக் கூறி எங்களை அனுப்பி விட்டார். பிறகு திரும்பச் சென்ற போது எதிர்காலத்தில் எமது குழந்தைக்கு எந்த விதத்திலும் சாதிச் சலுகைகள் கோருவதில்லை என உறுதி

மொழியை எழுதி வாங்கிக் கொண்டு பிள்ளையைச் சேர்த்துக் கொண்டனர்.

சென்ற ஆண்டு எமது மகன் சமரனை சேர்க்கும் போது ஏதும் பிரச்சினை இல்லை. கனலைச் சேர்ந்த அனுபவத்தால் தலைமை ஆசிரியர் எந்த மறுப்பும் செய்யவில்லை.

அதோடு பெண்ணடிமைத்தனத்தை வெளிப்படுத்தும் விதமாக தந்தையின் முன்னெழுத்தை மட்டும் போடுவதைத் தவிர்த்து, தந்தை-தாய் இருவரது பெயரின் முன்னெழுத்தையுமே தலைப் பெழுத்தாக (Initial) இரு குழந்தைகளுக்குமே கொடுத்தள்ளோம்.

தேவபாண்டலம் கல்லை வட்டம்

சுதிர்வேலன் - சவுந்தரி
விவசாயிகள் விடுதலை முன்னணி